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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e oito  dias (28)  do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, 
Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Antes de passar para o Expediente Recebido o 
Presidente convocou o Assessor Jurídico da Casa, Doutor Renato Vargas dos Santos, para que 
explanasse sobre assuntos referentes a projetos de Lei que se encontram em analise na Casa, tirando 
dúvidas e respondendo questionamentos dos vereadores. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 
065/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, sirvo-me do presente para, respeitosamente, solicitar 
número de Lei para promulgação, nos termos do Art. 45 parágrafo 4º da Lei Orgânica Municipal, em 
relação ao projeto de Lei nº 001/2021, de 22 de maio de 2021, o qual dispõe sobre a alteração do artigo 
1º da Lei Municipal nº 1.817, de 08 de dezembro de 2020, haja vista que até o presente momento não 
houve, por Vossa Excelência, o cumprimento do disposto no art. 45, parágrafo 2º da Lei Orgânica 
Municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, 
Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
encaminhar este pedido ao qual solicita saber:- Qual o Médico esta responsável pelo Posto ESF1?- 
Quais os dias de atendimento? PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2021: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada 
do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Qual o valor pago ao Cargo de 
Fisioterapeuta, no exercício de 2018, 2019 e 2020?- Cópia da Lei que cria o Cargo de Fisioterapeuta 
para o quadro de servidor público Municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2021: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Cópia da 
Lei que cria o Cargo de Calceteiro para o quadro de servidor público Municipal;- Cópia da Lei que cria 
o Cargo de Zelador de Cemitério para o quadro de servidor público Municipal. PEDIDO DE 
IFORMAÇÃO Nº 14/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo 
da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual 
solicita saber;- Cópia da Lei que cria o Cargo de Licenciador Ambiental para o quadro de servidor 
público Municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 15/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Qual o valor pago ao Cargo de Coordenador 
do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS, no exercício de 2018, 2019 e 2020?- Cópia da Lei 
que cria o Cargo de Coordenador do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS. PROPOSIÇÃO 
Nº 003/2021: A Vereadora Rosileti silva Vasconcelos, vereadores Arimar Nunes de Freitas, Moises 
Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e 
Gilnei Ovicki da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Propõe que seja colocado o nome do Professor Neri de Lacerda Vasconcelos na quadra 
esportiva da Escola Municipal Colônia Santo Antônio. PROPOSIÇÃO Nº 004/2021:  A Vereadora 
Rosileti silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Propõe a Secretaria de Educação que crie a SEMANA DE 
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VALORIZAÇÃO DO PROFESSOR E FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS.PROPOSIÇÃO Nº 005/2021: A 
Vereadora Rosileti silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
ao Executivo Municipal o seguinte: -Propõe colocar câmaras externas nas escolas municipais, visto que 
o STF delibera quando atinge a população em geral, conforme artigo 61 CF. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
VERBAL: O Vereador Moises Essi da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar 
este pedido ao qual solicita saber;- Sobre o programa troca – troca do ano de 2006 até a presente data 
o número de produtores beneficiados por ano;- A situação creditícia;- Relação de produtores 
inadimplentes.  ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2021: Os Vereadores João 

Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da 

Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir 

o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber:- Qual o Médico esta responsável pelo 

Posto ESF1?- Quais os dias de atendimento? APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2021: 

Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 

Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 

vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Qual o valor pago ao 

Cargo de Fisioterapeuta, no exercício de 2018, 2019 e 2020?- Cópia da Lei que cria o Cargo de Fisioterapeuta 

para o quadro de servidor público Municipal. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2021: 

Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 

Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 

vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Cópia da Lei que cria o 

Cargo de Calceteiro para o quadro de servidor público Municipal;- Cópia da Lei que cria o Cargo de Zelador 

de Cemitério para o quadro de servidor público Municipal. APROVADO.PEDIDO DE IFORMAÇÃO Nº 

14/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e 

Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada 

do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Cópia da Lei 

que cria o Cargo de Licenciador Ambiental para o quadro de servidor público Municipal. 

APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 15/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 

Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, 

Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 

encaminhar este pedido ao qual solicita saber;- Qual o valor pago ao Cargo de Coordenador do Centro de 

Referência de Assistência Social – CRAS, no exercício de 2018, 2019 e 2020?- Cópia da Lei que cria o Cargo 

de Coordenador do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS. APROVADO.PROPOSIÇÃO Nº 

003/2021: A Vereadora Rosileti silva Vasconcelos, vereadores Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi e Iuri 

da Silva Soares da bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 

Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki 

da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -

Propõe que seja colocado o nome do Professor Neri de Lacerda Vasconcelos na quadra esportiva da Escola 

Municipal Colônia Santo Antônio. APROVADO.PROPOSIÇÃO Nº 004/2021:  A Vereadora Rosileti silva 

Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 

seguinte: -Propõe a Secretaria de Educação que crie a SEMANA DE VALORIZAÇÃO DO PROFESSOR E 

FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS.APROVADO.PROPOSIÇÃO Nº 005/2021: A Vereadora Rosileti 

silva Vasconcelos da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 

o seguinte: -Propõe colocar câmaras externas nas escolas municipais, visto que o STF delibera quando atinge 

a população em geral, conforme artigo 61 CF. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO VERBAL: O 

Vereador Moises Essi da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao 

qual solicita saber;- Sobre o programa troca – troca do ano de 2006 até a presente data o número de produtores 

beneficiados por ano;- A situação creditícia;- Relação de produtores inadimplentes. APROVADO. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Manda seu abraço de condolência para a família do Vilmar, que foi seu colega na 
prefeitura, e a família da Dona Almirinha, pela perda do Seu Roni. Manda um beijo para sua amiga 
Marta, pela passagem do seu aniversário. Fala para o Tio Claro, que registrou com o prefeito, o pedido 
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d’água dele. Fala que foi favorável a todos os pedidos de proposições dos colegas, aonde eles pedem a 
lei que abre os cargos das funções que eles pediram na Câmara, mas, pelo que ela vem lendo e 
entendendo que, todo cargo que tem uma função, pode haver uma função sem o cargo, não precisa ter 
um cargo criado, apenas que seja uma função, pode contratar. Fala que em relação ao Farmacêutico e 
aos outros cargos que estamos precisando bastante no Poder Executivo, ela vê muitas discussões, e ela 
acha que quem está perdendo é a população. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, e faz um pedido, na estrada da localidade da Colônia 
Santo Antônio que dá acesso ao seu Zenildo, que vai em direção a chácara do seu Djalma, no Dioni, até 
o final da estrada, que está precisando além de uma patrolagem, um cascalho, e foi roçada apenas até 
um pedaço, assim como perto da ponte que está ruim de trafegar. VEREADOR MOISES ESSI: Manda 
um recado para a Deliane na Vila Cohab, nas popular, que ela o procurou pedindo para procurar o 
prefeito para falar sobre umas lombadas na chegada da cidade, quem vem de Encruzilhada do Sul, e 
diz para ela que ele já conversou com o prefeito sobre isso, e assim que der vão fazer. Agradece a 
Secretária de Saúde, a Lenize e a todos que trabalham na saúde, que ele teve 2 problemas com pessoas 
do seu convívio, aonde, quando ele ligou para a Lenize já tinha sido tudo solucionado. Fala para os 
ouvintes, para que não percam o cuidado com a vacinação do Covid. Faz algumas colocações, que o 
colega vereador em outra reunião falou, que em 2020, o IPTU não tinha reajustado, mas foi reajustado 
sim, e diz que através do decreto 24.80/2020, o IPTU foi reajustado em 7.30% que era o IGPM da época, 
e essa administração reajustou o IPTU em todos os anos. Fala para ouvintes que, quando fez aquelas 
perguntas para o Assessor Jurídico Renato, não é nada pessoal. Fala que quando mencionou a Lei 5.991, 
e nela no artigo 4°, diz no parágrafo XIV- Dispensário de medicamentos-setor de fornecimento de 
medicamentos industrializados, privativos de pequena unidade hospital ou equivalente, é que, 
ninguém sabe quem vai precisar. Fala que foi referido pelo colega Vereador Ronivan, do FUNDEB, que 
devolveram dinheiro ou que fizeram alguma coisa, ele diz sobre o abono dos professores, ele acha justo 
os professores receberem aumento do salário, mas o abono foi só no governo do PDT, que o secretário 
na época era o Luiz Rogério, foi lá que teve. Fala que, esse dinheiro do FUNDEB, que eles votam a 
suplementação, o mesmo já estava em caixa da prefeitura, foi comprado um micro-ônibus pequeno 
para os alunos, como nunca antes o município teve. Convida os colegas Vereadores para verem o que 
é hoje a realidade das escolas, e não quer fazer pouco das Ex-Secretárias de Educação. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço para todos as pessoas que o procuram. Fala que foi 
procurado pelo Gilmar do taxi, que a estrada da rua dele está meio esburacada, e o bueiro está 
entupido, por isso que água corre por cima. Fala que foi procurado e cobrado por pessoas, porque os 
Vereadores não aprovavam os projetos. Deixa seus sentimentos a família do Tio Roni, mais conhecido 
como Alemão, e aos familiares do colega, Seu Vilmar. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende seus sentimentos aos familiares do 
Funcionário Público Vilmar, e a família do Roni, mais conhecido como Alemão. Fala que essa semana 
ele e o Vereador Ronivan receberam a visita de representantes dos seus Deputados da Assembleia 
Estadual e Federal, Rodrigo Machado, Aníbal Ribas e o Marcelinho Gouveia, que estiveram visitando 
nosso município, onde ele e o Vereador Ronivan tinham estado em Porto Alegre falando com a 
Secretária de Agricultura do estado, Silvana Covatti, e os guri vieram trazer uma notícia ao Executivo, 
e eles foram até lá com eles, onde está chegando, dois poços artesianos para o município, trazidos pela 
Bancada Progressistas, e tem mais coisas para chegar. Fala que o ligaram cobrando de um cano no 
Rincão dos Freitas, e ele de imediato, estava em Camaquã, tentou entrar em contato com o Secretário 
mas não conseguiu, entrou em contato com o próprio prefeito e ele o atendeu, depois não teve contato 
com mais ninguém, mas, espera já terem solucionado aquele problema. Fala que ontem recebeu uma 
ligação, um senhor estava passando mal na Colônia Santo Antônio, e ele foi até o hospital e conseguiu 
uma ambulância para buscar o seu Valdo, então ele agradece aos envolvidos, o Claudio que era o 
guarda, Patrícia, Zeli, Adriana e ao motorista Graciel, que foi de imediato. Reforça as palavras do 
Vereador Elisandro sobre o bueiro do Gilmar do taxi, na rua dele, a Campo Sales, ali é um bueiro que 
está entupido, então quando chove, vem a água da rua de cima, e como está entupido, ele atora uma 
parte da estrada. O vereador pede ao Líder do Governo, e já faz dias que ele pede, sobre a estrada do 
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Itamar e da Angélica que está bem feinha. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seus 
sentimentos a família de Vilmar Santos e Silva, e a família de Roni Lacerda, assim conhecido como 
Alemão. Deixa um abraço para seu amigo Delamar Florisbal e a Rosane, para o Paulinho, Deti, Mateus, 
Cauane e Lázaro. Fala que está semana algumas pessoas o procuraram, falando sobre o assunto de 
sinalizações da cidade, e afirma que realmente tem lugares que não tem placa, e as pessoas de fora, as 
vezes pode acontecer acidentes, e o vereador procurou a Administração Municipal, e já se 
comprometeram agora nos próximos dias resolver. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa 
seus sentimentos aos familiares do Vilmar dos Santos e Silva, e a família do Seu Roni Lacerda. Fala que 
mandaram uma contratação da farmacêutica para cá, e nem uma adequação correta de salário não 
fizeram. Fala das fotos que postam nas redes socias dizendo sobre as emendas para o município, e se 
esse recurso está realmente chegando em Amaral Ferrador, aonde que está sendo gasto este dinheiro. 
Fala do Vereador Regis que anunciou com muita cautela, e assim que deve ser, que eles foram no 
gabinete anunciar para o prefeito que está liberado para o segundo semestre 2 poços artesianos para 
Amaral Ferrador, solicitado pela bancada de oposição, que muitas vezes é mal interpretada, e esses 
poços vai ser aberto pelo estado, um no Capoeirão e o outro no Rincão dos Vargas, e o prefeito parece 
que afirmou um convenio com a CORSAN para abrirem um poço no Passo da Telha e soluciona a água 
dessa localidade.   MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 

GAMA: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO 

MARTINS: Dispensou. VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que o Vereador 

Ronivan quando se referiu a ele e o Vereador Iuri, faltou com a verdade, o prefeito os falou para eles 

rebaterem as inverdades que eram falados nesta casa. Fala que foi uma ou duas vezes, que este município 

deu apoio para os professores, e uma dessas vezes foi quando o governo era do PDT, foi naquele governo 

que foi dado o abono. LÍDER DOS PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 

Fala que o colega Vereador Moises se equivocou em algumas palavras, porque quando o falou que 

antigamente pagaram esse abono aos professores, ele não falou em qual governo, e realmente ele falou que 

este governo atual desvalorizou os professores. Fala que o prefeito criticou o filho dele e o Vereador Iuri, que 

estavam em Camaquã, em uma vaca mecânica, e afirmou que não autorizou ninguém sair do município. Fala 

para o Vereador responder na semana que vem, quando se referiu ao IPTU que foi dado o reajuste em todos 

os anos, qual o índice que foi reajustado nos anos interiores, para fazer uma comparação com esse ano. 

LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que os trabalhos do Executivo 

sobre os patrolamento, saída para Camaquã e Morro Agudo está sendo feito. Fala que sobre a iluminação da 

Coxilha, quase 60% iluminações de LED. Fala sobre a falta de água na esquina de Amaral Ferrador, que 

queimou uma bomba, e foi colocada uma bomba monofásica para substituir, mas a trifásica já vai ser 

retornada para seu lugar, e vai voltar ao seu funcionamento normal. Para constar eu Reginaldo da Silva 
Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
___________________________________________   __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
___________________________________________   ___________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos    Vereador Gilnei Ovicki 
         
                                   
_________________________________________                 __________________________ 
 Vereador Reginaldo da Silva Vargas                  Vereador Moises Essi  
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________________________________________   _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga    Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 
 
________________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 


